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29 Οκτωβρίου, 2024 

Διευθυντές/Διευθύντριες  
Δημόσιων και Ιδιωτικών  
Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

Θέμα: Διοργάνωση 1ου Φεστιβάλ «Τηγανοκίνησης» και απονομής των ετήσιων 
βραβείων 

 
Η Μονάδα Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη (ΕΠΑΑ) του 

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), σε συνεργασία με το Κέντρο Μελετών 
και Έρευνας ΑΚΤΗ, διοργανώνει το πρώτο ετήσιο Φεστιβάλ του πρωτοποριακού 
εκπαιδευτικού, περιβαλλοντικού προγράμματος «Τηγανοκίνηση», το Σάββατο, 16 Νοεμβρίου 
2024 από τις 10:00 π.μ. μέχρι τη 1:00 μ.μ., στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης 
και Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) Αθαλάσσας. 

 
2.   Το φεστιβάλ αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία για να τιμήσουμε και να βραβεύσουμε τα 
σχολεία και τους υποστηρικτές τους που συνέλεξαν τη μεγαλύτερη ποσότητα 
χρησιμοποιημένου μαγειρικού λαδιού, τη σχολική χρονιά 2023-2024. Οι κατηγορίες 
βραβεύσεων είναι τέσσερις: (α) μεγαλύτερη ποσότητα ανά σχολείο, (β) μεγαλύτερη ποσότητα 
ανά μαθητή/μαθήτρια, (γ) μεγαλύτερη ποσότητα από τις συνεργαζόμενες επιχειρήσεις, (δ) 
μεγαλύτερη ποσότητα από τους υποστηρικτές (οργανώσεις, τοπικές αρχές, πράσινα σημεία). 
Τα σχολεία και οι οργανισμοί που θα βραβευθούν επισυνάπτονται στο Παράρτημα Α. 

 
3.  Το πρόγραμμα της εκδήλωσης – πέρα από τις βραβεύσεις – περιλαμβάνει σταθμούς 
αειφορίας με πλούσιες περιβαλλοντικές εκπαιδευτικές δραστηριότητες. Το καραβάνι της 
Τηγανοκίνησης, η κινητή πειραματική μονάδα και ναυαρχίδα του προγράμματος, θα βρίσκεται 
στο χώρο, παρέχοντας μια μοναδική ευκαιρία σε μικρούς και μεγάλους να ενημερωθούν και 
να πειραματισθούν σε θέματα εξοικονόμησης ενέργειας, νερού και κομποστοποίησης, 
μείωσης της σπατάλης τροφίμων, όπως επίσης και να ενημερωθούν για το δάσος της 
Αθαλάσσας μέσα από τη συμμετοχή μικρών και μεγάλων σε παιχνίδι θησαυρού. Αναλυτικές 
πληροφορίες για τους σταθμούς και τις δραστηριότητες που θα προσφερθούν κατά τη διάρκεια 
του φεστιβάλ, μπορείτε να βρείτε στο πρόγραμμα της εκδήλωσης στο Παράρτημα Β, με τη 
σχετική αφίσα. Σημειώνεται, επίσης, ότι στον χώρο της εκδήλωσης θα προσφέρονται υγιεινά 
σνακ και θα προσφέρονται δωράκια.  
 

4.       Στο Φεστιβάλ μπορούν να συμμετέχουν οι οικογένειες με τα παιδιά τους όπως επίσης 
και τα σχολεία οργανωμένα. Τα σχολεία, ανεξαρτήτως επαρχίας, που θα συμμετέχουν 
οργανωμένα με ομάδα πέραν των 20 ατόμων (εκπαιδευτικών, μαθητών/ριών, γονέων/ 
κηδεμόνων) θα τύχουν επιχορήγησης του λεωφορείου. Στην περίπτωση αυτή και για σκοπούς 
συντονισμού και οργάνωσης οι διευθύνσεις των σχολείων παρακαλούνται όπως 
συμπληρώσουν τη σχετική φόρμα συμμετοχής στον σύνδεσμο 
https://forms.office.com/e/V956L0tf7M. Η απόδειξη του λεωφορείου θα πρέπει να 
αποστέλλεται στον σύνδεσμο https://forms.office.com/e/yiNNcW9LFs  
 

Παιδαγωγικό Ινστιτούτο (Μονάδα ΕΠΑΑ), Τ.Θ. 12270, 2252 Λατσιά 
Τηλ.: 22800600 Φαξ: 22428277 Ιστοσελίδα: http://mepaa.moec.gov.cy/index.php/el/   
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5.  Το πρόγραμμα της «Τηγανοκίνησης» ξεκίνησε το 2011 με τη συμμετοχή πέντε 
σχολείων και  σήμερα 13 χρόνια μετά συμμετέχουν σε αυτόν πέραν των 500 σχολείων, από 
όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες και 140 φορέων-υποστηρικτών του προγράμματος (τοπικές 
αρχές, οργανισμοί, επιχειρήσεις κ.λπ.) που δωρίζουν το χρησιμοποιημένο μαγειρικό λάδι στα 
σχολεία. Από την έναρξη του προγράμματος, έχουν συλλεχθεί πέραν των 900 τόνων 
χρησιμοποιημένου μαγειρικού λαδιού, το οποίο μετατράπηκε σε βιοντίζελ. Η οικονομική 
απόδοση του προγράμματος από την πώληση του χρησιμοποιημένου μαγειρικού λαδιού, 
ξεπέρασε το ποσό των €500.000, το οποίο αποδόθηκε αναλογικά σε κάθε σχολείο, βάσει της 
ποσότητας του τηγανέλαιου που συνέλλεξε. Τα χρήματα επενδύθηκαν από κάθε σχολείο σε 
πρακτικές αειφορίας, συμβάλλοντας μέχρι τώρα στην υλοποίηση πάνω από 900 πράσινων 
υποδομών και δράσεων στα ίδια τα σχολεία, ώστε αυτά να καταστούν σταδιακά αειφόρα.  
 
6.  Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα καινοτόμο πρόγραμμα, το οποίο αποτελεί παράδειγμα 
κοινωνικής περιβαλλοντικής εταιρικής ευθύνης, πρότυπο συνέργειας του δημόσιου με τον 
ιδιωτικό τομέα, αλλά και του συνόλου των κοινωνικών εταίρων, καλή πρακτική ως προς την 
καθιέρωση δικτύων συνεργασίας και επικοινωνίας ανάμεσα στο σχολείο, την κοινότητα και τα 
άλλα ενδιαφερόμενα μέρη για το περιβάλλον και την αειφορία.  
 
7.  Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Φεστιβάλ και το πρόγραμμα 
«Τηγανοκίνηση», μπορείτε να επικοινωνείτε με το προσωπικό της Μονάδας ΕΠΑΑ (τηλ. 
22402375 και 22402331), καθώς και με το προσωπικό του Κέντρου Μελετών και Έρευνας 
ΑΚΤΗ, στο τηλ. 22458485. 
 
 

 
 
 
 
 
 

              Δρ Μάριος Στυλιανίδης Δρ Αραβέλλα Ζαχαρίου 
                      Διευθυντής  
             Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Προϊσταμένη Μονάδας 
Εκπαίδευσης για το   

Περιβάλλον και την Αειφόρο 
Ανάπτυξη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Κοιν.: ΠΛΕ, Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
        : ΠΟΕΔ 


